

全面掀起火调岗位大练兵热潮

市消防救援支队开展火灾调查业务实操培训

本报讯(记者贺君)为进一步提高火调业务工作水平,积极适应消防执法改革新要求,全面掀起火调岗位大练兵热潮,近日,市消防救援支队开展了火调业务实操培训,全市专兼职火调员、部分消防文员参加了此次培训。

培训以现场实际操作为主,在传统火灾案例剖析的基础上,搭建火灾现场作为练兵

考核场,结合案情设定火调人员深入“真实”火场,开展了一次练兵活动。该支队结合火灾现场,采取理论讲解、实例分析等方法,指导参训人员开展调查询问、火灾现场勘验、火灾现场制图、痕迹物证提取、视频分析等实操培训,让全体参训人员受益匪浅。同时,各大队火调人员就调查工作中发现的问题及薄弱环节进行了交流研

讨。

下一步,该支队将继续大力培养火灾调查人才队伍,深入推进火灾“一案三查”,以火调工作进一步推动消防安全责任制的落实;严格落实延伸调查工作规定,分析查找火灾风险、消防安全管理漏洞及薄弱环节,提出针对性的改进意见和措施,争取在全省比武竞赛中为焦作消防再创佳绩。

解放区消防救援大队

开展高层建筑消防安全专项检查

本报讯(记者贺君)为进一步推进高层建筑消防安全管理工作,加大火灾防控力度,近日,解放区消防救援大队消防人员深入辖区高层住宅建筑持续开展消防安全专项检查。

检查过程中,消防人员实地对小区物业管理单位消防安全主体责任是否落实、消防车通道及登高场地是否被占用、电缆井及管道井是否进行封堵、消防控制室人员是否持证上岗、消防设备是否完好有效等进行了检查。针对检查中发现的问

题,消防人员要求小区物业严格落实消防安全责任制,加大消防安全检查巡查频次,定期对自动消防设施进行检测,确保完好有效,并组织开展消防安全培训,督促工作人员自觉维护高层建筑消防安全。

消防人员要求小区物业管理人员切实加大宣传教育力度,提醒居民注意家庭用火用电,严禁私拉乱接电线为电动自行车充电,并切实落实各项消防安全措施,真正形成消防安全工作时有人管、处处有人抓的良好氛围。

男孩手卡抽屉锁眼 消防员成功解救

本报讯(记者贺君)10月24日16时14分,在沁阳市覃怀街道周庄村,一名男孩的手指卡在抽屉锁眼里,急需救助。接警后,沁阳市消防救援大队消防员立即赶赴现场处置。

当天16时20分,消防员到达现场。经询问,原来一名15岁的男孩在家里写作业时,由于抽屉锁眼露了出来,他觉得好玩就把左手食指伸到锁眼中,没想到抽不出来了。

消防员观察发现,男孩被卡的左手食指已出现红肿现象,若不及时取出,手指很有可能因长时间血液循环不畅而坏死。男孩也尝试了生拉硬拽的方法,不但没有效果,而且出现了刮伤现象。

查看情况后,消防员利用螺丝刀将抽屉木板拆掉,随后



利用剪断钳将木板剪成两段。经过处置,男孩的手指被成功取出。

消防员提醒,如果遇到手指被卡事件,千万不要生拉硬拽,以免造成二次受伤,可用润

滑剂、肥皂水等润滑后旋转扭动。如果时间太长或无法拔出,要及时拨打119求助。

上图 消防员在营救手指被卡男孩。

刘明明 摄

武陟县消防救援大队

深入“九小”场所检查消防安全

本报讯(记者贺君)为做好火灾防控工作,严防“小火亡人”事故发生,近日,武陟县消防救援大队消防人员深入辖区“九小”场所开展了消防安全检查。

检查中,消防人员对“九小”场所疏散通道、安全出口是否存在堵塞、占用、锁闭现象,应急照明灯、疏散指示标志设置是否符合标准且完好有效,消防器材配备、线路敷

设是否符合标准等情况进行了检查。每到一处,消防人员都结合近期火灾事故案例,讲解了火灾危害性、灭火器使用方法等消防安全常识,并要求各场所责任人将防火安全放在首要位置,狠抓各项防范措施落实。

通过检查,进一步增强了“九小”场所从业人员的消防安全意识,为群众提供一个安全、舒适、放心的环境。

山阳区消防救援大队

走进宾馆开展消防安全检查

本报讯(记者贺君)为确保辖区火灾形势持续稳定,预防重大火灾事故的发生,近日,山阳区消防救援大队对辖区宾馆开展了消防安全检查工作,及时发现并消除了一批火灾隐患。

检查过程中,消防人员重点对各单位是否落实消防安

全制度,疏散通道、安全出口是否畅通,线路是否存在老化、私拉乱接、超负荷使用等情况进行检查,并随机抽查了员工“四个能力”掌握情况、灭火器使用熟练情况。针对检查出的问题,消防人员要求各单位负责人高度重视,加大员工消防宣传教育培训力度,全

面排查消除火灾安全隐患,确保辖区消防安全形势持续稳定。

下一步,该大队将立足实际,扎实开展各项消防工作,全面开展消防安全检查、巡查工作,大力排查消除安全隐患,净化辖区消防安全环境。

马村区消防救援大队

组织消防志愿者深入小区查隐患

本报讯(记者贺君)为切实提高辖区老旧小区消防管理水平,进一步规范电动自行车消防安全管理工作,有效预防和遏制电动自行车火灾事故发生,近日,马村区消防救援大队组织消防志愿者深入老旧小区开展电动自行车消防安全隐患排查行动,确保辖区消防安全形势持续稳定。

检查中,志愿者对老旧小区内是否存在公共区域停放电动自行车或私拉电线充电等情况进行了逐一

查看,并对占用疏散通道停放电动自行车的情况进行了整治;对于“飞线”充电、入户充电等危险行为也及时进行了制止,并告知居民其做法会引发的严重火灾事故。

通过此次检查,及时消除了一批电动自行车火灾隐患,全面增强了辖区居民的消防安全意识。下一步,该大队将持续开展电动自行车隐患排查及宣传工作,为辖区营造浓厚的消防安全氛围。

沁阳市消防救援大队

开展沿街门店消防安全检查

本报讯(记者贺君)10月27日,沁阳市消防救援大队消防人员走进辖区沿街门店开展了消防安全检查。

检查过程中,消防人员查看了店铺内是否按规定配备消防器材并保持完好有效,是否存在乱接乱拉电线的情况,疏散通道是否堆放杂物,并对店内是否有

人员留宿、员工是否会正确使用消防器材进行了详细检查。针对发现的问题,消防人员要求店铺负责人立即整改。

消防人员结合近期全国发生的一些典型火灾案例,重点围绕火灾给居民生活带来的危害和损失、火灾常见原因等进行了宣讲。同时,消防人员提醒商户

一旦发生火灾,应立即拨打报警电话,并讲解了如何使用灭火器扑救初起火灾、如何保护自己逃生等消防安全知识。

通过此次检查,消除了一批火灾隐患,增强了辖区沿街门店负责人及员工的消防安全意识,为辖区群众营造了一个安全、稳定的消防安全环境。